
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 808
van JO BROUNS
datum: 4 februari 2022

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Weginfrastructuur  -  Onderhoud kunstwerken

Sinds de staatshervorming van 1988 is Vlaanderen bevoegd voor mobiliteit. In 2020 
kondigde de minister aan dat er sprake is van een onderhoudsachterstand inzake de 
Vlaamse kunstwerken. Vlaanderen telt in totaal 2777 kunstwerken, zoals bruggen, tunnels 
en keermuren. Een groot deel van deze kunstwerken dateert uit de vorige eeuw.
Al deze kunstwerken worden gecontroleerd en geïnspecteerd. Op basis van de staat van 
het kunstwerk, worden ze ingedeeld in groepen van 1 tot 4, gaande van goed (1), 
aanvaardbaar (2), matig (3) tot zeer slecht (4). De kunstwerken in categorie 4, worden 
opgenomen op de lijst Prioritaire Kunstwerken. In 2020 stonden er 44 kunstwerken op 
deze lijst, waarvan 33 met eerste prioriteit.

1. Graag een overzicht van het totale aantal kunstwerken dat onder de bevoegdheid van 
Vlaanderen valt. Daarbij graag steeds: 
a) het overzicht per jaar, sinds 1988;
b) het aantal kunstwerken onderverdeeld in elk van de vier categorieën, ook per jaar;
c) het onderscheid per provincie.

2. Een overzicht van elk kunstwerk, waarbij graag 
a) het bouwjaar;
b) het jaar van de laatste inspectie en daar bijgevoegd de categorisering die 

voortvloeide uit die inspectie;
c) het jaar van de laatste renovatie of vernieuwing;
d) het onderscheid per provincie.

3. Een overzicht van de evolutie van het aantal kunstwerken op de prioriteitenlijst, 
waarbij graag: 
a) de hoeveelheid kunstwerken op de prioriteitenlijst, per jaar, sinds 1988;
b) de hoeveelheid kunstwerken die gerenoveerd of hersteld werden en aldus 

verdwijnen uit de prioriteitenlijst, per jaar, sinds 1988;
c) de hoeveelheid nieuwe kunstwerken op de prioriteitenlijst, per jaar, sinds 1988;
d) een totaaloverzicht voor Vlaanderen en een verdeling per provincie.

4. Een overzicht van het budget dat de Vlaamse Regering jaarlijks gebruikt voor de bouw 
en renovatie van kunstwerken. Daarbij graag het onderscheid: 
a) per jaar, sinds 1988;
b) per provincie;
c) tussen de categorie onderhoud en de categorie investering of nieuwbouw;
d) in kostprijs per provincie.



5. Een berekening van het bedrag (in €) dat Vlaanderen uitgeeft per kilometer aan 
kunstwerken. Daarbij graag een overzicht; 
a) per jaar, sinds 1988;
b) per provincie;
c) met onderscheid tussen de categorie onderhoud en de categorie investering of 

nieuwbouw.

De gevraagde cijfers ontvang ik bij voorkeur in een Excelbestand.



LYDIA PEETERS 
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 808 van 4 februari 2022
van JO BROUNS

De door u gevraagde gegevens kunnen niet aangeleverd worden in het voorziene 
tijdsbestek voor het beantwoorden van een schriftelijke vraag. Bijgevolg bezorg ik u het 
antwoord in een aanvullend antwoord.


